Мар’янівська загальноосвітня школа I-III ступенів

       Василь Олексанрович 

            Сухомлинський.

            Краплини роси. 

         Що таке колообіг

            води в природі?

    (Інтегрований урок з літературного

     читання та природознавства у 4 класі)

                              О. М. Кропивницька

                              Вчитель початкових класів
Тема: Василь Олександрович Сухомлинський. 

           Краплини роси. Що таке колообіг води в 

           природі?

Мета: продовжувати вивчати творчість Василя

            Олександровича Сухомлинського,     

            розширювати та збагачувати словниковий 

            запас учнів, вчити мислити та аналізувати

            вчинки героїв творів;

            сформувати в учнів уявлення про коло обіг

            води в природі; ознайомити з тепловими

            процесами – випаровуванням і конденсацією;     

            закріпити знання учнів про різні стани води 

            і її властивості; розвивати спостережливість 

            і допитливість; вчити робити висновки з 

            дослідів та практичних робіт; виховувати

            бережливе ставлення до природи.

Обладнання: портрет В. О. Сухомлинського, 

             ілюстрації квітів, склянка з водою; таблиця
             «Кругообіг води в природі», обладнання для

             демонстрації досліду (моделі кругообігу води

             в природі); речовини, що розчиняються і не

             розчиняються у воді.

                                     ХІД УРОКУ

I. Організаційна частина.

II. Перевірка домашнього завдання.

1. Фронтальне опитування

· Хто автор книжки, яку я тримаю в руках?

· Ким працював В. О. Сухомлинський?

· Яка назва двох творів, що були задані вам на домашнє завдання?

· Перша група, пригадайте та скажіть, над чим ви працювали в дома?

· Хто буде захищати вашу групу?

· Продемонструйте свої малюнки до казки?

· Друга та третя групи, роздивіться уважно малюнки першої групи і оцініть, чий малюнок є найвдалішим? Хто заслуговує на похвалу?

2. Аналогічна робота над твором «Пурпурова квітка» з другою групою.

III. Повідомлення теми і мети уроку.
1. Ми сьогодні продовжуємо роботу над творами Василя Олександровича Сухомлинського. Я роздаю кожному з вас казку, які мають майже однакову назву: «Крапля роси» та «Краплинки роси». 

2. Прочитайте, будь ласка, кожен самостійно казку вдумливо та уважно.

3. - Бесіда над прочитаними казками

· Аналіз героїв творів

IV. Природознавство.

1. Вступна бесіда.

· Діти, ми сьогодні недарма говорили на позакласному читанні про росу.

· Інтерактивна технологія навчання «Коло ідей»

· Зосередьте свою увагу! Послухайте, будь ласка, запитання.

· Де взялася Крапля вранці на троянді? Як вона змогла піднятися знову високо в небо до самого Сонця?

(Відповіді учнів)

· Сьогодні на уроці ви, діти, дізнаєтесь як виникає коло обіг води в природі. Але спочатку скажіть, що випадає з хмар?

 (Відповіді учнів)

· А тепер відгадайте загадку:

а) Білий, а не цукор, не має ніг, а йде. (СНІГ)

б) Влітку з неба мов зернинки,

    впали білі горошинки і виблискують мов скло. (ГРАД)
 в) Всі мене люблять, всі мене ждуть, а тільки

    прийду, всі від мене тікають. (ДОЩ)
· Сніг, дощ, град – це все опади. Діти, а звідки ж все таки беруться опади?

                                                        (З ХМАР)

                ФІЗКУЛЬТХВИЛИНКА

V. Первинне сприйняття й усвідомлення нового матеріалу.

1. Робота з підручником на с.24

    Карасик Золотенко запитує:

· Чому висохла калюжа?

· Чому випрана білизна стала сухою?

· Куди зникає роса?

2. Демонстрація. Модель хмари.

· Діти, давайте разом проведемо дослід. Самі спробуємо утворити модель хмари.

(Дослід з ватою і водою)

Щільно стиснути суху грудочку вати. Потім опустити її у блюдце з водою. Грудочка вати розгортатиметься і набрякатиме від води. Обережно підвести вату (пінцетом( за верхню частину над блюдцем. Якщо води вистачає, то краплі почнуть падати у блюдце.

· Діти, уявіть, що в руках у мене маленька хмарка, вона насичується водою. Води вибралося дуже багато. Наша хмарка перетворилася на хмару, крапельки не можуть утриматися в ній і починають падати. Йде дощ.
3. Перегляд мультфільму про хмарку.

           4. Робота за таблицею в підручнику та      
             текстом на с. 24

5. Розв’язування природничих задач
· Ви вимили в класі дошку. Вона мокра. Куди поділася вода?

· Для чого хазяйки взимку вивішують випрану білизну на вулицю? (Сушити)

· Підніміть руки, чиї батьки сушать узимку білизну на вулиці.

· Чи висихає вона? (Так)

· Отже, вода випаровується і в мороз.

· У природі в газоподібний стан вода може переходити не лише з рідкого, але і з твердого: зі снігу і льоду.

· Узимку у вигляді чого повертається вода на землю? (У вигляді снігу)

· А сніг – це вода. Кругообіг води нескінченний.

VI. Підсумок уроку. Рефлексія

1. Створення асоціативного куща

· Чому потрібно берегти воду?

· З яким дивом природи ми сьогодні ознайомилися?

· Зробіть висновок, діти.

(Колообіг води нескінчений)

VII. Домашнє завдання

С. 24-25

Створити власну казку про Крапельку, яка мандруватиме.
